
   2 شناسي زيست 

   .....................دايره گوش انسان  هاي موجود در مجاري نيم همانند گيرنده .....................هاي موجود در  گيرنده -1

  .نوع مكانيكي هستند ) پاهاي جلويي جيرجيرك ـ از2    .) خط جانبي ماهي ـ مژك ندارد1

  .اند يي ـ از نوع شيمياييهاي چشا ) گيرنده4  .اند ) چشم مركب حشرات ـ از نوع شيميايي3

  است؟  نادرستكدام عبارت  - 2

  اند كه قادرند محرك را شناسايي و تفسير كنند.  اي هاي تمايز يافته هاي حسي، سلول ) برخي از گيرنده1

  ) منشأ برخي از اعمال انعكاسي در نخاع قرار دارد.2

 رسد، يكسان است.  عصبي مركزي ميهاي گوناگون بدن به دستگاه  ماهيت پيام هاي عصبي كه از گيرنده) 3

  شود. ها اطلاعات كمتري به مغز ارسال مي در پديده سازش گيرنده) 4

  است؟ نشدهدرستي بيان  كدام گزينه در رابطه با سيستم عصبي جانداران مختلف به - 3

  بسته به محل تحريك، متفاوت است.انتشار پيام عصبي  سطحدر هيدر ) 1

  شوند. ا توسط گره عصبي آن بند كنترل ميهاي پاه ها ماهيچه ) در ملخ2

  در گوسفندان مغز از برجسته شدن بخش جلويي طناب عصبي پشتي، ايجاد شده است.) 3

  دهد. هاي جانبي متصل به ساختار نردبان مانند در پلاناريا، بخش محيطي دستگاه عصبي آن را تشكيل مي رشته) 4

 .....................توان گفت  مي - 4

  كند.  ز درون حفره مثلثي موجود در نوعي استخوان نامنظم عبور مي) نخاع ا1

  شود.  ها مي ها سبب انتقال نيروي ماهيچه به استخوان و حركت آن ) انقباض همه ماهيچه2

  هاي خوني نقش دارد.  ها در توليد ياخته ) مغز قرمز موجود در همه استخوان3

  كنند، نقش حركتي ندارند.  قش دارند و از قلب و مغز محافظت ميهاي محوري كه در تشكيل محور بدن ن ) استخوان4

  . .....................استخوان قرمز مغز  ..................... زردمغز  - 5

  ) همانند ـ بيشتر از چربي تشكيل شده است. 1

  شود.  خوني به مغز استخوان قرمز تبديل مي ) برخلاف ـ در هر نوع كم2

  ي مركزي استخوان درشت ني پا قرار دارد. ) همانند ـ در مجرا3

   شود. تواند رويت  ني مي ترين بخش از تنه استخوان درشت در داخلي) برخلاف ـ 4

  .....................در مكانيسم انقباض ماهيچه اسكلتي  - 6

  شود.  اي، تحريك فقط در همان ناحيه از غشا منتشر مي ) با رسيدن پيام عصبي به گيرنده ياخته ماهيچه1

  ماند.  هاي ميوزين ثابت مي هاي كلسيم به شبكه آندوپلاسمي، طول رشته ) با بازگشت يون2

  باشد.  هاي اكتين مي ثانويه به كوتاه شدن رشته Z) نزديك شدن فاصله خطوط 3

  هاي ميوزين، ثانويه به آزاد شدن كلسيم از غشاي آندوپلاسمي باشد.  ) اتصال سرهاي اكتين به رشته4

  .....................دهد كه  ميانگين تراكم استخوان در زنان و مردان نشان مي بررسي - 7

  ) در سن پنجاه سالگي ميانگين تراكم استخوان در زنان و مردان تقريبا مشابه است. 1

  ) ميانگين تراكم استخوان در مردان همواره از زنان بيشتر است. 2

  در مردان از زنان بيشتر است.  ) روند كاهشي تراكم استخوان با افزايش سن،3

  ) در مردان و زنان از سن بيست سالگي ابتدا ميزان تراكم استخوان اندكي افزايش و سپس كاهش ميابد. 4

  .....................توان گفت  هاي هيپوفيز مي درباره هورمون - 8

  باشد.  ذارتأثيرگتواند روي كليه  هاي ذخيره و توليد شده در هيپوفيز پسين مي ) هورمون1

  هاي جنسي تنها روي غدد جنسي زنان موثر است.  هاي محرك غده ) هورمون2

  ها را برعهده دارد.  ) پرولاكتين تنظيم فرايند دستگاه توليد مثلي انسان3

  تواند روي صفحات رشد طولي تاثيرگذار باشد.  سالگي نمي 35) هورمون رشد در سن 4

  دف هورمون هاي تيروئيدي هستند؟ چند مورد از ياخته هاي زير، ياخته ه - 9

     Tد) لنفوسيت نابالغ   ج) ياخته غدد گوارشي   ب) تخمك  الف) اسپرم

  اي و) ياخته ماهيچه  ه) ياخته عصبي دستگاه پادهم حس 

 مورد 3) 4  مورد 4) 3  مورد 5) 2  مورد 6) 1

 

 

  



   .....................رسد  ميزماني كه پيام عصبي به پايانه آكسون  -10

  شوند.  پسي آزاد ميبه فضاي سينا ATPراني و با مصرف  ن عصبي با فرآيند برونناقلي) 1

   شود. سيناپسي منتقل مي به دندريت نورون پسحتما ) پيام عصبي 2

  شود كه با مصرف انرژي همراه است. سيناپسي انجام مي در پايانه ياخته پسبا غشا ياخته هاي حامل ناقل عصبي  چه ) ادغام كيسه3

  شود. مي بازسيناپسي  هاي سديمي در نورون پس كانال حتما) 4

  ؟باشد صحيح ميكدام عبارت  - 11

  اعصاب خودمختار اكثر مواقع فعال هستند و فعاليت ناآگاهانه دارند. ) 1

  هاي عصبي آگاهانه هستند. ) اعصاب پيكري همواره حامل پيام2

  كنند.  دهي مي با چندين هسته عصبمخطط يي ها اند كه به سلول هاي حركتي ) اعصاب پيكري همواره حامل پيام3

  حس هستند.  حس و پادهم هاي حركتي غيرارادي همواره اعصاب هم ) اعصاب حاوي پيام4

  . .....................هورمون پاراتيروئيد  .....................هورمون كلسي تونين  -12

  شود.  نگام كاهش كلسيم خون ترشح مي) برخلاف ـ ه2  )  همانند ـ در هم ايستايي كلسيم نقش دارد. 1

  كند.  ) برخلاف ـ كلسيم را از ماده زمينه استخوان جدا مي4  موثر است.  D) همانند ـ بر روي جذب ويتامين 3

  ..................... جز بهبيان شده است  نادرستها  همه گزينه -13

  شود. روس ميهاي آلوده به وي ) اينترفرون ترشح شده از ويروس، سبب مرگ ياخته1

  شوند. هاي سالم، سبب افزايش دماي موضعي در محل آسيب مي ) ماده مترشحه از ماستوسيت2

  شود. ) پاسخ التهابي سبب كاهش زمان بهبودي آسيب بافتي مي3

  هاي مرده قابل مشاهده هستند. ) در چرك ايجاد شده در محل التهاب، مونوسيت و باكتري4

  صحيح بيان شده است؟نياز به بالغ شدن دارد، گويچه سفيد كه  كدام گزينه در ارتباط با نوعي -14

  كند. اندازي مي اي را راه ريزي شده خود، مرگ برنامه پروتئين) در مواردي، به كمك نوعي 1

  برد. ها را از بين مي هاي سرطاني يا آلوده به ويروس آن خواري ياخته ) در مواردي، با بيگانه2

  ها به درون بدن جلوگيري كند. ر اطراف بدن از ورود ميكروبتواند با ايجاد سدي د ) مي3

  اي) تبديل شود. خوار يا ياخته دندريتي (دارينه به نوعي درشتتواند پس از تغيير،  ) مي4

  .....................ها  توانند برخلاف مونوسيت ، مي.....................همه  - 15

  يلوئيدي منشأ بگيرند. هاي بنيادي م ها ـ از ياخته ) ائوزينوفيل1

  ها شناسايي كنند.  هاي عمومي آن ها را براساس ويژگي ها ـ با سازوكارهايي، بيگانه ) نوتروفيل2

  اي خود باشند.  ژني در سطح غشاي ياخته هاي آنتي  ها ـ داراي گيرنده ) لنفوسيت3

  گ خوني باشند. هاي حاوي مواد ضد انعقاد خون و گشادكننده ر ها ـ داراي دانه ) بازوفيل4

   .....................توان گفت  در ارتباط با دستگاه ايمني مي -16

  در برابر ميكروب نقش دارد. هاي عمومي اما سريع ) ليزوزيم در واكنش1

  شوند.  خوارها محسوب مي ها از نيروهاي واكنش سريع درشت ) نوتروفيل2

  كشند. زا را مي هاي بيماري ا ترشح مواد سمي ميكروبند كه بهاي مفيدي وجود دار ما ميكروب) در سطح پوست 3

  كند. هاي سرطاني ترشح مي ) ياخته كشنده طبيعي دو نوع پروتئين براي مبارزه با ياخته4

  :تواند نميياخته نشان داده شده در شكل مقابل  -17

   كند.ها عبور  ديواره مويرگاز  تراگذري) در جريان التهاب، با فرآيندهاي 1

  ياخته خود مواد دفاعي زيادي داشته باشد.  ن) در ميا2

  خواري بپردازند.  در پاسخ التهابي به بيگانه) 3

   هاي درون خون نقش داشته باشد. ) به همراه مونوسيت در فاگوسيتوز ميكروب4

  ذكر شده است؟ نادرستيعملكرد كدام هورمون به  - 18

  ابو) ملاتونين: تنظيم ريتم خ2    ها ) تيموسين: تمايز لنفوسيت1

  ) آلدوسترون: افزايش بازجذب سديم4    ) گلوكاگون: تجزيه گليكوژن3

  .  .....................ها  و جذب گلوكز ياخته .....................، ورود گلوكز به كبد .....................با افزايش ترشح انسولين ميزان تخريب گليكوژن  -19

 ) افزايش ـ افزايش ـ افزايش4  ) كاهش ـ افزايش ـ افزايش 3  ـ  افزايش ش) افزايش ـ كاه2  ) كاهش ـ افزايش ـ كاهش1

 

 

 

 

 

  



  كنند. كامل مي صورت صحيح به چه تعداد از موارد زير جمله زير را - 20

   .....................هر لنفوسيتي كه توان گفت كه  در ارتباط با دفاع اختصاصي مي

  كند.  پادتن شركت مي تواند در توليد ميالف) در محل توليد خود بالغ شود، 

  توانايي شناسايي دارد، در سطح خود يك نوع گيرنده پادگن دارد. ب) 

  شود. ج) در محل توليد خود بالغ شود به لنف وارد مي

  شود بالغ است. د) به خون وارد شود برخلاف هر لنفوسيتي كه از خون خارج مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  دهنده كدام است؟ مت سؤال مشخص شده است، نشاناي كه با علا در منحني مقابل مرحله -21

  

  هاي پتاسيم ) خروج ناگهاني يون1

  هاي سديم  ) ورود ناگهاني يون2

  ) فعاليت زياد پمپ سديم ـ پتاسيم بعد از پتانسيل عمل 3

  ها در دو سوي غشاي سلول به حالت اوليه ) برگشت غلظت يون4

  

  اي اسكلتي صحيح است؟ه چه تعداد از موارد زير درباره همه ماهيچه - 22

  ترين نوع بافت پيوندي متصل شده است.  الف) به سخت

  شود. هاي ديگر باعث حركت نوعي استخوان مي صورت جفت با ماهيچه ب) به

  شود. ج) همواره در پي ارسال پيام عصبي از قشر مخ، منقبض مي

  ) سه 4  ) دو3  ) يك 2  ) صفر1

  است؟ درستانيك از كاربردهاي زير براي فرومون  كدام - 23

  شوند. ) زنبورها با تشخيص فرومون شكارچي، از حضور آن مطلع مي1

  توانند فرومون موجود در هوا را تشخيص دهند. ) مارها مي2

  هاي جنس مخالف را تشخيص دهند. توانند فرومون ) مارها مي3

   .كنند ها با ترشح نوعي فرومون محدوده قلمرويي خود را به يكديگر اعلام مي ) گربه4

  . .....................توان گفت  درباره اختلالات سيستم ايمني مي - 24

  ) ويروس نقص ايمني اكتسابي ممكن است در فردي بدون هيچ علامتي وجود داشته باشد.1

  گردد. شود و سبب ايجاد بيماري مي ) تحمل ايمني نوعي اختلال در سيستم ايمني محسوب مي2

  برد.  ها را از بين مي ها حمله كرده و آن سيستم ايمني به ياخته و ديابت نوع يك MS) در بيماري 3

   شود. زا در بدن سبب ايجاد علائم شايع حساسيت مي ها، ترشح ماده حساسيت ) در حساسيت4

  شوند؟ ها مي كدام موارد سبب از بين رفتن باكتري - 25

  ع) استفراغ و مدفو4  ) عطسه و سرفه3  و اسيد معده ادرار) 2  ) عرق و اشك 1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


